
TRAVAIL, MOBILITÉS 
& TRANSFORMATION 

NUMÉRIQUE

Réalités des nouvelles pratiques 
de travail en Ariège

Résultats de l’enquête conduite en 2023
par l’Agence Ariège Attractivité



Une enquête, pour quoi faire ?

Dans le cadre de ses missions d’accompagnement des collectivités et des intercommunalités du 
département de l’Ariège, l’Agence Ariège Attractivité est régulièrement sollicitée pour évaluer la réalité 
des besoins sous-tendant les projets d’espaces de coworking, de tiers-lieux d’activité et autres espaces 
hybrides présentant une vocation économique, quels que soient la nature de leur portage et le niveau 
d’engagement de la puissance publique.

Afin de mieux répondre aux attentes de ses partenaires et de potentialiser le programme « Ariège 
télétravail », amorcé en 2009 par l’agence Ariège Expansion, l’Agence Ariège Attractivité a fait le choix 
de conduire, au printemps 2023, une enquête en ligne baptisée « Travail, mobilités et numérique », 
visant à collecter des données anonymes localisées, relatives aux habitudes professionnelles des salariés 
et indépendants en Ariège (trajets pendulaires, travail à domicile, usage de lieux partagés, etc.). 
L’ensemble des personnes résidant en Ariège se trouvaient ciblées par cette enquête. 

Les résultats, présentés ci-après, sont destinés à alimenter les diagnostics, études et analyses produits 
par l’Agence Ariège Attractivité, ses financeurs et l’ensemble de ses partenaires.
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Période de passation : 13 février 2023 – 25 avril 2023. Evolution chronologique du nombre de répondants : 

Canaux d’origine

des répondants :

Réseaux sociaux AAA 163 71%
La Gazette Ariégeoise 11 5%
La Bougeotte 29 13%
Réseaux des partenaires 26 11%

Total 229 100%
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Distribution socio-démographique des répondants ayant complété l’enquête (sexe, âge et PCS) :
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La distribution démographique des répondants présente un fort déséquilibre, avec 3 femmes pour 1 homme, 

ainsi qu’une surreprésentation de la tranche 16-45 ans (60% des répondants contre 30% en population 

générale en Ariège selon l’INSEE, RP 2019). Afin de limiter les biais d’analyse, un redressement des données

sources est opéré pour l’ensemble des résultats présentés ci-après, sur la base des PCS déclarées, compte tenu

de la surreprésentation des répondants cadres.

Présentation de l’enquête
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Pratiquants du travail à domicile Estimation Part de la population 
active

Travailleurs à domicile réguliers 
(au moins un jour par semaine) 15000 22,5%

Travailleurs à domicile fréquents 
(plus d’un jour par semaine) 9000 13,5%

Réalités du télétravail en Ariège

Toutes populations confondues, la pratique du

travail à domicile s’inscrit désormais dans les

habitudes des Ariégeois de plus de 15 ans.
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Pratique du travail à domicile (population de plus de 15 ans) Données repères (INSEE, RP 2019) :

Population Habitants

Total 153 287

> 15 ans 129 678

Active 66 363

CSP salariées 57 843



Télétravailleurs réguliers * 
parmi les salariés Cadres Professions 

intermédiaires Employés Ouvriers Ensemble

Enquête Dares-DGT-DGAFP – 
France (2017) 11,1% 3,2% 1,4% 0,2% 3,0%

Enquête AAA – Ariège (2023) 45,5% 32,3% 10,5% N/A (échantillon 
insuffisant) 18,0%

La fréquence observée du télétravail parmi la population salariée est, par ailleurs, supérieure à celle révélée par les données

collectées avant la crise sanitaire de la Covid-19 à l’échelon national, globalement et pour chaque PCS :

(*) Minimum 1 jour par semaine

Ces données demeurent toutefois inférieures à la moyenne nationale mesurée en 2023 (33% des actifs seraient des

télétravailleurs réguliers selon l’Institut Montaigne, Les Français au travail : dépasser les idées reçues, février 2023).

Réalités du télétravail en Ariège
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Plus de 70% des répondants se déclarant usagers d’espaces de coworking déclarent également travailler à domicile.

Le faible nombre de répondants rend impossible toute extrapolation de ces données.

Par ailleurs, 52% des répondants identifiés commes télétravailleurs fréquents disposent d’un accès Internet à très haut

débit, contre 46% de la totalité des répondants. L’accès à une connexion THD ne semble donc pas constituer un facteur

déterminant pour la pratique du télétravail.

Réalités du télétravail en Ariège
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Ø 16,5% des répondants déclarent
travailler en dehors du
département, dont 74% à Toulouse
ou dans sa périphérie immédiate ;

Ø 43,9% des répondants travaillent
dans leur secteur géographique de
résidence ;

Ø 49% des répondants font état d’un
temps de trajet domicile-travail
inférieur à 15 minutes ;

Ø 16,5% des répondants seulement
font état d’un temps de trajet
excédant 30 minutes ;

Ø 74% des répondants mentionnent la
voiture individuelle comme le moyen
de leur mobilité quotidienne, parfois
combiné à d’autres modes de
transport.

Nombre de navettes domicile-travail en 2023 :

Réalités des déplacements pendulaires
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Ø 55% de répondants se disent satisfaits de leurs conditions de travail ;

Ø 25% des répondants souhaiteraient travailler plus souvent à domicile ;

Ø 13% font état de leur intérêt pour un espace de coworking. Ce taux est significativement plus

élevé pour certains publics spécifiques :

- 40% des professionnels travaillant quotidiennement ou quasi-quotidiennement depuis leur

domicile font état leur intérêt pour un espace de coworking, majoritairement en centre-ville ;

- 24% des télétravailleurs réguliers partagent cet intérêt, également avec une préférence marquée

pour une localisation en centre-ville.

Ces souhaits sont décorrélés de la localisation des locaux professionnels déclarés par les répondants.

Préférences exprimées par les répondants
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Une enquête réalisée avec le soutien de nos financeurs :
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Pour en savoir plus, contactez-nous :

Clément CAYLA-GIRAUDEAU

Directeur de l’Agence Ariège Attractivité
Référent attractivité médicale et résidentielle

ccayla-giraudeau@ariege-attractivite.fr 
ou infos@ariege-attractivite.fr
05 61 69 00 12
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